

300多名定海政法干警开启线上政治轮训

本报浙法培训量身定做政法云课堂

本报记者 郑嘉男 杭栋莹

本报讯 6月11日下午,一场特殊的网课在舟山市定海区多个会场同时开启。授课老师是省委党校法学教研部副主任褚国建,台下则是来自定海区委政法委、政法各单位的341名政法干警。在杭州直播间,老师从理论到实践娓娓道来;在定海的各个会场,学员们在视频端听得津津有味,不时用心做下笔记。

为了更好地推进政法干警政治轮训,定海区委政法委联合本报旗下浙法培训公司,策划推出全区政法干警政治轮训云课

堂,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党纪党规教育、社会治理、舆情处置等四个专题开设课程,干警进入云课堂即可开始学习。

通过云课堂的方式进行政治轮训,对大家来说还是首次。定海区委政法委政治处主任告诉记者,依托融媒体、现代化的网络培训技术,让培训突破了场地、师资力量等限制,既扩大了轮训覆盖面,也能让更多干警听到专业机构、专业老师的授课,是对干警培训模式的一次创新探索。

根据省委政法委关于政法干警政治



轮训的要求,今年浙法培训依托融媒平台优势,开发政法干警云课堂,可以根据各政法单位的培训需求,定制直播、录播课

程。同时,云课堂可接入需求单位指定的微信公众号、网站、APP,随时随地开展掌上学习。

一张同框照 温暖一座城

通讯员 万佳俊

病房里,一边躺着跳河轻生的女孩,一边是奋不顾身救她的辅警,嘴巴微张,双眼紧闭——近日,这样一张被救者与救人者的同框照刷屏不少人的朋友圈。

他叫黄益,是嘉兴南湖分局东栅派出所一名00后辅警。6月6日凌晨1点的任务,是他第一次遇到那么紧急的状况。辖区九曲里附近河道旁,一名女子试图轻生。“你们别靠近我!”女子情绪几乎崩溃,人站在栏杆外摇摇晃晃。黄益与另外两名同事分三路将女子围在中间,时刻防备意外发生,同时慢慢靠近,准备寻找合适的时机救人。

突然,女子松开紧握的栏杆,跳进河里。没来得及多想,黄益和同事姜慧忠也一头扎进水里。姜慧忠年纪大,有水中救人的经验,在向女子游去的同时不断寻找机会给对方套上救生圈;黄益则一腔热血,想做女子的“人肉浮板”,在水下的每一分钟,他都在拼尽全力将女子往水面上顶。

那天,嘉兴刚下过一场暴雨,水位高、



水流急,黄益虽然有一米八的个头,也难以在水流中站稳。最后,在众人合力下,轻生女子被成功救上岸。也许是在水里泡得太久,黄益上岸后一下子瘫倒在地,伴随着强烈的咳嗽,脏水不停地从他口鼻中冒出。

“没事,我还行……”还没说完,他又转身吐了一地脏水,却还坚持说,“我扛得住。”

最终,他和女子一起被送去医院,还住进了同一间病房。“第二天醒来,她说已经想通了,我就觉得这一切都值啦!”黄益说。

杭州萧山浦阳江 江堤塌陷 无人员伤亡

本报记者 陈立波 通讯员 钟思思

本报讯 6月11日上午7时许,杭州萧山区进化镇新江村一处江堤发生坍塌,所幸现场无人员伤亡。

据萧山区人民政府新闻办公室官方微博@萧山发布发布的通报,发生局部塌陷的位置在进化镇浦阳江新江村段一处江堤,据初步勘察,开裂段总长度约60余米。

事件发生后,萧山区高度重视,立即启动抢险预案。目前,现场已进行封锁,并加强了道路两端管控。各抢险保障部门紧急开展抢险工作,省市相关水利专家已赶赴现场开展抢险指导。

申报名为“汽车导航仪” 实则是11万双侵权袜子

近日,宁波海关所属北仑海关查获一批涉嫌侵犯“adidas”“NIKE 及钩图形”“PUMA 及图形”等七个品牌商标权的袜子,共计11.75万双。

这批货物申报品名为“汽车导航仪”“不锈钢餐具”等,海关关员查验发现,货物中有大量未申报商品,包括塑料马桶刷、气动打磨机、草坪灯和袜子等,其中大量袜子印有“GUCCI(指定颜色图形;绿红绿)”“PUMA 及图形”“TOMMY HILFIGER”“adidas”“CK”“NIKE 及钩图形”“FILA”等品牌图形或字样。经联系权利人,确认为侵权货物。经清点,这批侵权袜子共计11.75万双。目前,货物已被依法扣留。

通讯员 王明一



村里来了片区检察官

通讯员 罗闻哲 陈乐乐

本报记者 高敏

“‘仙梅’这个是咱们自己的牌子,一定要守好,从‘卖杨梅’向更多的‘卖生态’‘卖风景’‘卖体验’和‘卖文化’转变。”

“乡亲们,如果存在杨梅树被盗等线索,也欢迎向我们反映。”

眼下正是杨梅热热闹闹上市的时节,仙居县检察院副检察长徐剑标带领片区检察官团队来到了“仙梅”品牌的创建地——仙居县步路乡西炉村,为果农们送上“法治大餐”。围绕因杨梅交易产生的人力雇佣、水果买卖、货物运输、摊位租赁、垃圾处理等话题,果农们现场提问,检察官当场解答,并通过案例的形式进行普法宣传。

从2019年开始,仙居县检察院设立片区检察官机制,将全县划分为6个片区,每个片区包含2—5个乡镇,选派业务能力强的员额检察官或中层业务骨干,组成派驻片区检察官团队,进行点对点沟通联络,定期走访、带案下访,实现法律服务精准对接。

仙居县检察院通过片区检察官机制充分发挥检察职能,主动融入基层社会治理

工作,还不断探索矛盾化解新机制,建立“三个一”模式,积极参与矛调中心联合接访,全面落实“群众来信件件有回复”制度。

前段时间,片区检察官胡俊杰、陈熙镇和检察官王均成多次进村走访,了解一起故意伤害案件中当事人的情况。这是王均成承办的一起案件,村民吴小甲与村主任吴小乙因领取承包村道路工程款问题发生争吵,后吴小丙伙同吴小乙、吴小丁等人与吴小甲发生肢体冲突。期间,吴小丙用拳头将吴小甲打伤,公安机关以涉嫌故意伤害对吴小丙采取强制措施,并将该案移送仙居县检察院审查起诉。在案件审查起诉过程中,被害人吴小甲多次到检察院控申部门上访,要求检察机关严惩吴小丙,同时对同案吴小丁等人进行立案监督。

检察官进村后,邀请当地党委政府驻村干部、村干部共同参与,多次与吴小甲沟通,准确了解其在事件中的实际损失及对经济赔偿的要求。通过与当事双方的反复沟通,检察官们了解到,被害人的心灵预期未满足,在吴小甲受伤后,吴小丙因经济条件有限未作赔偿,花去的医药费加上被拖欠的工程款令吴小甲生活困

难。新旧问题叠加下,双方矛盾存在进一步激化的风险。

在准确把握矛盾症结后,仙居县检察院又联合当地党委政府、人民监督员、村干部等多次组织双方进行座谈,倾听双方矛盾,运用释法说理,全力促成刑事和解。为帮助吴小甲渡过生活困境,仙居县检察院为其申请了司法救助金,帮助清算医药费等合理费用,引导吴小甲回归理性诉求。

在检察机关和多方的共同努力下,双方的合理诉求都得以满足,吴小丙在依法签署认罪认罚具结书后,检察机关作出不起诉决定,双方矛盾化解。

据悉,仙居县检察院的片区检察官现已辐射全县20个乡镇,实现了办案与风险防范、矛盾化解相结合,办案与解决人民群众的实际困难相结合,办案与促进社会和谐稳定相结合。

